

№ 38.

8 ОКТЯБРЯ.

1915.

ВЫХОДЯТЪ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
ВЪ МѢСЯЦЪ.

ИЗВѢСТІА

РЕДАКЦІА
КАЗАНЬ
Духовн. Академія.

ПО КАЗАНСКОЙ ЕПАРХІИ

ИЗДАНИЕ

ИМПЕРАТОРСКОЙ КАЗАНСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМІИ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: съ приложеніемъ журнала „Православный Собесѣдникъ“
епархіальнымъ подписчикамъ 8 руб. Безъ приложенія 5 руб.

СОДЕРЖАНІЕ.

Официальный отдѣлъ. Определенія Св. Синода. 1051. Распоряженія Епархіальнаго Начальства. 1052. Праздныя мѣста. 1053. Епархіальная хроника. Архіерейскія служенія. 1054.

Неофициальный отдѣлъ. Слово на день св. апостола и евангелиста. Іоанна Богослова. Прот. М. Е. Источникова. 1055. На ратныхъ поляхъ. Свящ. П. М. Руфимскаго. 1059. Изъ періодической печати. 1062.

Приложеніе. Отчетъ о приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммъ Эмеритальной кассы за 1914 годъ. Стр. 1—16

Официальный отдѣлъ.

Определенія Святѣйшаго Синода.

Отъ 16—17 сентября 1915 года за № 7515 постановлено:
1) существованіе Московскихъ пастырскихъ курсовъ продлить
нынѣ на 1915—16 учебный годъ для новаго выпуска кандидатовъ
на священническія вакансіи въ переселенческихъ районахъ За-
уральскихъ епархій, Закаспійской области и Кавказа, на дѣйстви-
вавшихъ для сихъ курсовъ въ минувшемъ учебномъ году, основа-
ніяхъ въ отношеніи управленія курсовъ, сокративъ лишь, въ виду
особыхъ условій настоящаго времени, срокъ обученія до 6 мѣся-

цевъ и 2) о продленіи курсовъ объявить въ ближайшемъ номерѣ «Церковныхъ Вѣдомостей» съ указаніемъ, что въ отношеніи условій приѣма на курсы и обученія на нихъ остаются въ силѣ правила «о приѣмѣ на Пастырскіе курсы въ г. Москвѣ въ 1914—15 г.» опубликованныя въ № 18—19 того же журнала за 1914 г. (стр. 236—238).

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Опредѣлены: кандидатъ богословія Алексѣй *Надеждинъ* — псаломщикомъ къ Крестовоздвиженской церкви г. Чебоксарь, 24 сентября.

Учитель Кузнецовской цер.-прих. школы, Козмодемьянскаго уѣзда, Михаилъ *Ероповъ* — и. д. псаломщика къ церкви с. Ценибекова, Козмодемьянскаго уѣзда, 3 октября.

Священникъ-бѣженецъ с. Песокъ, Слолимскаго уѣзда, Гродненской епархіи Іоаннъ *Петровскій* допущенъ временно къ исп. об. священника при церкви с. Елагина, Лаишевскаго уѣзда, 29 сентября.

Перемѣщены: священникъ села Емуратки, Чистопольскаго уѣзда, Димитрій *Макаровъ* — на службу въ Симбирскую епархію, 11 сентября.

Псаломщики: с. Базарныхъ Матакъ, Спасскаго уѣзда, Ѳаддей *Тринитатовъ* и села Челль, Ядринскаго уѣзда, Вячеславъ *Рождественскій* — взаимно, 29 сентября.

Уволены: священники с. Жердяевки, Спасскаго уѣзда, Михаилъ *Смѣловъ*, согласно прошенія, по болѣзни, 30 сентября.

Діаконъ с. Арды, Козмодемьянскаго уѣзда, Стефанъ *Рыбкинъ*, согласно прошенія, 29 сентября.

Діаконъ села Малаго Карачкина, Козмодемьянскаго уѣзда, Николай *Смирновъ*, согласно прошенія, 29 сентября.

Псаломщикъ въ санѣ діакона с. Абызова, Ядринскаго уѣзда, Павелъ *Лукинъ*, согласно прошенія, 29 сентября.

ПРАЗДНЫЯ МѢСТА.

Священническія. При церквахъ: с. Малаго Абаспура, Паревокшайскаго уѣзда, прихожане—черемисы; с. Татмышева, Цивильскаго уѣзда, прихожане—чувашы; с. Максимова Починка, Мамадышскаго уѣзда, прихожане—русскіе; с. Удѣльнаго Нечасова, Тетюшскаго уѣзда, прихожане—русскіе; с. Кюдрякова, Лаишевскаго уѣзда, прихожане—русскіе; села Маклашевки, Спасскаго уѣзда, прихожане—русскіе; села Тиушъ, Ядринскаго уѣзда, прихожане—чувашы; села Чирповъ, Лаишевскаго уѣзда, прихожане—русскіе; села Трехъ озеръ, Спасскаго уѣзда, прихожане—русскіе; Воскресенской церкви г. Чебоксарь, Введенской слободы, Свяжскаго уѣзда, прихожане—русскіе; села Чернышевки, Тетюшскаго уѣзда, прихожане—русскіе и чувашы; с. Емуратки, Чистопольскаго уѣзда, прихожане—русскіе и чувашы и с. Жердяевки, Спасскаго уѣзда, прихожане—русскіе.

Діаконскія. При церквахъ: села Краснаго Яра, Чебоксарскаго уѣзда, прихожане—черемисы; с. Старога Ильмова, Чистопольскаго уѣзда, прихожане—русскіе и чувашы; села Буддыря, Чистопольскаго уѣзда, прихожане—русскіе; села Алатъ, Казанскаго уѣзда, прихожане—русскіе; с. Арды, Козмодемьянскаго уѣзда, прихожане—черемисы и русскіе и села Малаго Карачкина, Козмодемьянскаго уѣзда, прихожане—чувашы.

Псаломщическія. При церквахъ: села Максимова Починка, Мамадышскаго уѣзда, прихожане—русскіе; села Оринина, Козмодемьянскаго уѣзда, прихожане—чувашы и русскіе; села Берлибашъ, Свяжскаго уѣзда, прихожане—русскіе; села Оточева, Ядринскаго уѣзда, прихожане—чувашы; села Тиушъ, Ядринскаго уѣзда, прихожане—чувашы; села Менчи, Чистопольскаго уѣзда, прихожане—русскіе, крещеные татары и чувашы; села до Рѣкъ-Синеръ, Мамадышскаго уѣзда, прихожане—черемисы и русскіе; села Большой Тоябы, Тетюшскаго уѣзда, прихожане—чувашы; села Макулова, Свяжскаго уѣзда, прихожане—русскіе; при Троицкой церкви г. Ядрина; с. Апайкиной Гари, Казанскаго уѣзда, прихожане—русскіе; с. Баганы на Черемшанѣ, Чистопольскаго уѣзда, прихожане—мордва; с. Савинова, Казанскаго уѣзда, прихожане—русскіе; с. Карамышева, Чебоксарскаго уѣзда, прихожане—чувашы и русскіе и села Абызова, Ядринскаго уѣзда, прихожане—чувашы.

Умеръ заштатный священникъ села Мордовской Баганы, Чистопольскаго уѣзда, Іоаннь *Вороновъ*, 16 сентября.

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Архіерейскія служенія.

Октября 1-го. Покровъ Пресвятыя Богородицы.

Въ Покровскомъ храмѣ Божественную Литургію и послѣ оной молебенъ совершилъ Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Іаковъ въ сослуженіи Преосвященнѣйшаго Анатолія, совершившаго наканунѣ въ томъ же храмѣ Всенощное бдѣніе.

Октября 2-го. День взятія Казани паремъ Іоанномъ Грознымъ.

Въ храмѣ-памятникѣ воинамъ павшимъ при взятіи Казани Божественную Литургію и послѣ оной панихиду совершилъ Преосвященнѣйшій Борисъ. Предъ Литургіей изъ каедральнаго собора на памятникъ былъ совершенъ крестный ходъ.

Октября 4-го. Обрѣтеніе мощей Св. Гурія, Казанскаго Чудотворца.

Въ каедральномъ соборѣ Всенощное бдѣніе, Божественную Литургію и послѣ оной молебенъ совершилъ Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Іаковъ въ сослуженіи Высокопреосвященнѣйшаго Владимира, Архіепископа Пензенскаго, Преосвященнѣйшихъ: Анатолія, Епископа Чистопольскаго и Бориса, Епископа Чебоксарскаго.

Предъ Литургіей былъ совершенъ въ каедральный соборъ крестный ходъ изъ Казанскаго монастыря.

Октября 5-го. Св. Митрополита Алексія, Московскаго и всея Россіи Чудотворца.

Высокоротжественный день Тезоименитства Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексія Николаевича.

Въ каедральномъ соборѣ Божественную Литургію и послѣ оной молебенъ совершилъ Высокопреосвященнѣйшій Іаковъ, Архіепископъ Казанскій и Свияжскій въ сослуженіи Высокопреосвященнѣйшаго Владимира, Архіепископа Пензенскаго и Саранскаго, и Преосвященнѣйшихъ: Анатолія, Епископа Чистопольскаго и Бориса, Епископа Чебоксарскаго.

Октября 7-го. Среда. Чтеніе Акаѣста Св. Гурія въ каедральномъ соборѣ совершилъ Преосвященнѣйшій Борисъ.

Неофициальный отдѣль.

С Л О В О

на день св. апостола и евангелиста Іоанна Богослова, 26 сентября¹⁾.

О любви къ Богу, какъ основѣ любви къ ближнимъ, въ связи съ современными событиями.

«Мы любимъ Его (Бога), яко Той первѣ возлюбилъ есть насъ» (1 Іоан. 4, 19).

Сегодня мы свѣтло празднуемъ память св. апостола и евангелиста Іоанна Богослова, которому посвященъ сей храмъ въ нашемъ разсадникѣ богословской науки. Св. Іоаннъ Богословъ былъ возлюбленный ученикъ Господа нашего Іисусъ Христа, словомъ и дѣломъ учившій любви христанской, и потому, преимущественно предъ прочими апостолами, называется апостоломъ и проповѣдникомъ христанской любви. Поэтому, намъ думается, лучшимъ, благороднѣйшимъ чествованіемъ памяти Великаго апостола съ нашей стороны будетъ то, если мы сегодня коснемся главной заповѣди нашего Спасителя о любви къ Богу, какъ основѣ любви къ ближнимъ. Напоминаніе о любви къ Богу и къ ближнимъ особенно потребно въ настоящее тяжелое для Россіи время, когда враги наши, именующіе себя христанами, грубо попирая эту заповѣдь, вторгнулись въ землю нашу и залили ее кровью нашихъ братьевъ.

«Мы любимъ Бога, яко Той первѣ возлюбилъ есть насъ» — вотъ слова ублажаемаго нынѣ св. апостола Іоанна Богослова.

Что значитъ любить Бога? Слыша часто эту заповѣдь, отдаемъ-ли мы, христане, себѣ ясный отчетъ въ томъ, что она требуетъ отъ насъ? Любить Бога значитъ имѣть глубокое, искреннее, безукоризненное и постоянное внутреннее влеченіе къ Богу, какъ къ единственному, абсолютному, совершеннѣйшему Существу, на Которомъ можетъ успокоиться сердце чловѣка — влеченіе непреодолимое и сильное, какъ сильна жажда оленя въ жаркихъ странахъ, и какъ сильно желаніе его найти источникъ воды для уто-

¹⁾ Произнесено за архіерейскимъ служеніемъ въ Іоанно-Богословской церкви Казанской духовной семинаріи.

ленія жадны (Псал. 41, 2). Любить Бога значитъ ставить Его выше всего, предпочитать Его всему на свѣтѣ. Любовь къ Богу должна занять господствующее положеніе въ сердцѣ человѣка надъ всѣми другими чувствами и земными привязанностями, вытѣснить изъ сердца себялюбіе и все нечистое. «Возлюбиши Господа Бога твоего *всѣмъ* сердцемъ твоимъ» (Мат. 22, 37). «Дайди Ми, сыне, твое сердце» (Прит. 23, 26). Наше сердце не находить полного удовлетворенія ни въ чемъ земномъ, и, по выраженію блж. Августина, «до тѣхъ поръ находится въ безпокойствѣ, пока не достигнетъ любви Божіей».

Христіанинъ такъ глубоко, такъ сильно, такъ беззавѣтно долженъ любить Бога потому, «яко Богъ первѣе возлюбилъ есть насъ». Въдъ по безпредѣльной благодати Своей Господь изъ небытія сотворилъ человѣка по образу и подобию Своему, поставилъ его превыше всѣхъ земныхъ тварей царемъ на землѣ, «умалилъ его малымъ чимъ отъ ангель, славою и честію вѣнчалъ его» (Псал. 8, 6, 7). Но и этого мало. Послѣ того, какъ человѣкъ черною неблагодарностью заплатилъ своему Творцу и Благодѣтелю, нарушивши его заповѣдь и послушавшись искушителя, и тогда Господь не пожалѣлъ Сына Своего Единороднаго, и послалъ Его на позорныя страданія и мучительную крестную смерть для спасенія падшаго человѣка. «Тако возлюби Богъ міръ, яко и Сына Своего Единороднаго далъ есть, да всякъ вѣрующій во-нь не погибнетъ, но имать животъ вѣчный» (Іоан. 3, 16, 17). Какъ же послѣ всего этого христіанину не любить Бога?

Но любовь къ Богу не должна ограничиваться только сердцемъ человѣка: она должна охватить всѣ силы и способности души человѣческой, и, прежде всего, волю человѣка, и должна выразиться въ исполненіи заповѣдей Божіихъ. «Имѣяи заповѣди (Божіи) Моя, и соблюдаяи ихъ, Той есть любяи Мя; аще кто любитъ Мя, слово Мое соблюдаетъ» (Іоан. 14, 21, 23), говоритъ Спаситель. «Не любимъ словомъ, ниже языкомъ, но дѣломъ и истиною» (1 Іоан. 3, 18), убѣждаетъ насъ ублажаемый нынѣ апостолъ. «Какъ души безъ тѣла нельзя назвать человѣкомъ, поучаетъ св. Іоаннъ Златоустъ, такъ и истинная любовь безъ дѣлъ не возможна» (Бес. на еванг. отъ Маттея). А исполненіе воли Божіей, угожденіе человѣка Богу заключается главнымъ образомъ въ любви къ ближнимъ, которая составляетъ вторую основную заповѣдь ре-

лиги христіанской. «Возлюбиши Господа Бога твоёго въсѣмъ сердцемъ твоимъ, и всею душею твою, и всею мыслію твоею. Сія есть первая и большая заповѣдь. Вторая же подобна ей: «возлюбиши искренняго твоего, яко самъ себе» (Мѡ. 22, 37—40).

Языческій міръ, не знавшій истиннаго Бога, не могъ и любить Его, а потому язычники даже въ лицѣ лучшихъ своихъ представителей, напр. Платона и философовъ такъ называемой Новосточической школы, не могли возвыситься до самоотверженной любви къ ближнему, а тѣмъ болѣе — ко врагу. У язычника не было побужденій, не было достаточно сильныхъ мотивовъ, чтобы любить ближняго, какъ самого себя. Въ самомъ дѣлѣ, во имя чего язычникъ долженъ былъ жертвовать своими интересами ради ближняго, любить врага? «Напротивъ, себялюбіе для язычника было вполне естественно и законно. Въ языческой философіи любовь къ ближнимъ не имѣла подъ собою твердой почвы, а потому была бесплодна. Совершенно другое дѣло — въ христіанствѣ. Если христіанинъ любить Бога въсѣмъ сердцемъ, всею душою, то ради Бога оны всѣмъ пожертвуетъ, ни передъ чѣмъ не остановится. Этимъ и объясняется столь непонятная для язычнковъ психологія мученичества, когда христіане первыхъ вѣковъ, не желая отречься отъ Христа, Который былъ для нихъ дороже всего земнаго, шли на ужасныя пытки, мученія и самую смерть, или со свѣтлыми и радостными лицами, съ пѣніемъ высокихъ христіанскихъ гимновъ, съ молитвою на устахъ за своихъ мучителей. Только христіанство своимъ ученіемъ о Богѣ, Который *прежде и больше*, чѣмъ мы, возлюбилъ насъ, только реальный историческій фактъ этой высочайшей и безпримѣрной Божественной любви, явленной Господомъ нашимъ Иисусомъ Христомъ въ омучительной и позорной смерти на крестѣ «насъ ради, челоуѣкъ ой нашего ради спасенія», при благодатной помощи свыше, создаетъ такое (глубокое) и прочное душевное настроеніе, при наличности котораго христіанинъ можетъ осуществить и на дѣлѣ самоотверженную любовь къ ближнимъ и даже ко врагамъ.

И чѣмъ сильнѣе мы, христіане, будемъ любить Господа, тѣмъ легче для насъ будетъ исполнить Его волю, Его законъ, тѣмъ легче осуществить въ жизни любовь къ ближнимъ. Кто изъ насъ по своему личному опыту не знаетъ, что если мы кого-либо любимъ, то охотно съ радостью стараемся исполнить его жела-

нія, угодить ему, и это доставляет намъ удовольствіе. Точно также при сильной любви ко Христу, Его святой законъ является уже не чуждымъ и враждебнымъ нашей волѣ законъ, но законъ *нашей* воли, исполненіе котораго доставляетъ христіанину истинное счастье. Только при этомъ условіи самоотверженная любовь къ ближнему и даже ко врагу будетъ для христіанина «итомъ благимъ и бременемъ легкимъ» (Мат. 11, 30).

Такимъ образомъ, только любовь къ Богу служить крѣпкой основой для любви къ ближнимъ, и эта послѣдняя заповѣдь во всей полнотѣ и широтѣ можетъ быть осуществлена христіаниномъ. Въ смыслъ полноты и широты осуществленія заповѣди о любви къ ближнимъ, возможной только въ христіанствѣ, Господь нашъ Иисусъ Христосъ называетъ ее «новою заповѣдію» (Іоан. 14, 34).

Но, къ величайшему прискорбію, нужно признать, что не смотря на 19-ти вѣковое существованіе христіанства, заповѣдь о любви къ ближнимъ и доселѣ для христіанскихъ народовъ является *новою*, далекою отъ широкаго примѣненія въ жизни. Объ этомъ краснорѣчиво свидѣтельствуетъ настоящая, безпримѣрная въ исторіи человѣчества война, когда христіанскіе народы Европы проливаютъ моря крови, когда наши враги предають огню и превращаютъ въ мертвую пустыню цѣлыя области, грабятъ, мучаютъ, насилуютъ даже мирное населеніе, совершая такія гнусности, жестокости и звѣрства, какимъ могли бы поучиться и позавидовать даже грубые варвары-язычники. О чемъ же все это вопіеть къ небу? А о томъ, что виновники настоящей, кровавой и жестокой войны — враги наши, не смотря на свою культуру, которой кичатся предъ другими, совершенно напрасно носятъ имя христіанъ. Это великое и святое имя они опозорили и втоптали въ грязь навсегда и имъ не должно быть больше мѣста среди христіанскихъ народовъ; своими безчисленными и неслыханными злодѣяніями они совершили предъ Богомъ и людьми такое тяжкое преступленіе, которому нѣтъ даже имени на языкѣ человѣческомъ.

Возлюбленные о Христвѣ братья и сестры, дѣти нашей дорогой, бѣдной, многострадальной родины! Въ невыразимо тяжелую годину настоящей отечественной войны, когда отъ всѣхъ гражданъ требуются великія жертвы для спасенія родины, покажемъ на дѣлѣ, что мы дѣйствительно христіане, достойные этого великаго имени. Пусть наша любовь къ Богу будетъ пробнымъ кам-

нѣмъ для проявленія любви къ ближнимъ. А какое теперь широкое, безграничное поприще для проявленія этой любви. Десятки и сотни тысячъ обездоленныхъ, раззоренныхъ жестокой войной, осиротѣлыхъ семей взываютъ къ нашему милосердію о помощи. Это—семьи нашихъ героевъ, беззавѣтно отдавшихъ жизнь свою за насъ, своею грудью защищавшихъ родину, «положившихъ душу свою за други своя» (Іоан. 15, 13). Это—братья наши, бѣжавшіе отъ лютаго врага, бросившіе родные очаги, измученные длиннымъ и тяжелымъ путемъ, растерявшіе и совершенно потерявшіе въ пути близкихъ сердцу лицъ! Это—дѣти, лишившіеся родителей, и родители, потерявшіе дѣтей! Это—море слезъ, горя и страданій! Откроемъ же широко наше сердце всѣмъ этимъ страдальцамъ—нашимъ братьямъ. Всѣми силами постараемся хоть отчасти осушить это безграничное море горя и слезъ. Поможемъ несчастнымъ кто чѣмъ можетъ: своими средствами, своими заботами, трудомъ, пріютомъ; обогрѣемъ, приласкаемъ ихъ. Это—нашъ священный долгъ, исполненіемъ котораго мы осуществимъ христіанскую заповѣдь Спасителя и Господа нашего Іисуса Христа, «первѣе возлюбившаго насъ», исполнимъ завѣтъ Его Великаго ученика, апостола любви, ублажаемаго нынѣ св. Іоанна Богослова. Аминь.

Преподаватель Семинаріи, Протоіерей *М. Источниковъ*.

На ратныхъ поляхъ¹⁾

(Письма на Родину).

III.

Промелькнули предо мной тысячи и тысячи тысячъ людей съ того момента, какъ я выбылъ на ратныя поля. Многіе изъ нихъ стали теперь добрыми знакомыми, хорошими друзьями. Но все же, среди этихъ новыхъ знакомцевъ, я совсѣмъ почти не видѣлъ своихъ земляковъ. Наша дивизія, а среди нея и нашъ полкъ, формировались на югѣ. Вожди и воины этой дивизии были все, особенно по началу, южане. Нашихъ Волжанъ, а тѣмъ болѣе *Казанцевъ*, я долго, долго не встрѣчалъ. Понятно, поэтому, что первыя, и весьма рѣдкія, встрѣчи со своими земляками запечатлѣлись въ моей памяти. Про нѣкоторыя изъ этихъ встрѣчъ я и хочу вспомнить въ этомъ письмѣ.

¹⁾ Продолженіе. См. № 37.

добжалъ до своихъ. Но своей части не могъ найти, а попалъ въ вашу. Вотъ теперь и иду на допросъ. Все скажу, что тамъ видѣлъ, что слышалъ, что испыталъ.

— А гдѣ же, поспрашиваю земляка, твои сапоги? Гдѣ твоя аммуниція? Неужели у тебя все обобрали наши враги? Нѣтъ, говорить босый, а сапоги все сбросилъ; тяжело было бѣжать, а вотъ и сбросалъ все; сапоги, воть, выбросилъ совсѣмъ уже не далеко отъ своихъ; босымъ легче бѣжать, а сапоги мѣшали.

— Передальщикомъ ирамамъ-казакамъ свою тѣбѣду съ бывшимъ плѣннымъ; а прощаясь со всей этой Ко, добавилъ казанкамъ: когда будете въ Дивизи, передайте все, что слышали *отъ него* чрезъ меня.

— Иду къ своей цѣли, а самъ все думаю: воть тебѣ и *Василій Ивановичъ*; такой по виду замухрышка, а ухитрился выбиться изъ неволи.

— Со вторымъ землякомъ встрѣтился съ раненымъ. Онъ тоже чувашъ, изъ села Вомбукасовъ, Чебоксарскаго уѣзда. Раненый, какъ выяснилось изъ разговора съ нимъ, помнитъ вещь своего приходскаго, уже умершаго, священника отца Иоанна Петровича Поліевктова. — Это мой бывший учитель плѣнія при Чебоксарскому духовному училищу. На урокахъ плѣнія онъ всегда былъ со скрипкой. И во дни Русско-турецкой войны сладкозвучно утѣшалъ насъ своими побѣдными гимнами на этомъ инструментѣ.

— Провожая раненаго на родину, я сказалъ ему: будешь дома, сходи на могилу батюшки о. Иоанна. Поклонись этой могилѣ и передай безсмертному духу о. Иоанна молитвенный привѣтъ отъ его ученика, обрѣтающагося на ратныхъ поляхъ въ великую, міровую войну. Помолись самъ на могилѣ о. Иоанна, а его попроси молиться за всѣхъ насъ.

— Раненый отвѣтилъ: *юратъ, батка*. Онъ обѣщался. Но исполнилъ-ли это обѣщаніе? И могъ ли исполнить его? Вернулся-ли раненый къ могилѣ своего батюшки?

Ты, Господи, вѣси. Ты вся вѣси.

5-е августа, 1915 г.

Священникъ *Дорфирій Руфимскій*,
Дѣйствующая Армія.

ИЗЪ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ.

Война Россіи съ Германіей, Австріей и Турціей. Начало обозрѣваемой недѣли застало русскія арміи еще занимающими крѣпко внутреннее положеніе среди армій нѣмцевъ, атакующихъ насъ въ передовомъ театрѣ. Рига была прочно заслонена нашимъ расположеніемъ на р. Аа—Курляндская, между Нѣманомъ и Вислой противникъ, попробовавъ наступать къ Поневѣжу, нарвался не только на стойкость нашего арьергарда, но увидальъ признаки, что этотъ послѣдній не прочь самъ наступать, обратиться въ авангардъ. Было видно, что русскіе на линіи Баускъ—Поневѣжъ, должно быть, остановятся у Ковны, противникъ получилъ отпоръ и бѣлъ (13 июля) оттѣсненъ за р. Есю—и здѣсь русскіе какъ бы хотѣли показать, что болѣе хуступать не намѣрены. На обѣихъ сторонахъ Нарева цель горячій бой: русскіе твердо держались на той сторонѣ Нарева по флангамъ—у Новогеоргіевска и Ломжи и оттѣснили противника, перешедшаго Наревъ въ серединѣ этой линіи, стараясь, чтобы всякій успѣхъ здѣсь доставался ему цѣною цѣной. На Вислѣ противникъ тогда только что принялся атаковать нашъ новый фронтъ Блоне—Надаржинъ—Пясечно—Ивангородъ и старался прорваться между Варшавой и Ивангородомъ, но мы еще его отражали и не пускали туда. Главное сраженіе между Вислой и Западнымъ Бугомъ находилось въ затишьѣ на правомъ флангѣ, въ люблинскомъ участкѣ, не прекращало своей ярости на лѣвомъ нашемъ крылѣ (Вепржъ—Бугъ), состоя изъ двухъ участковъ—дальняго Грубешовскаго и ближняго, центромъ котораго было селеніе Майдавъ Островскій. На первомъ мы отбивались огнемъ и штыкомъ, на второмъ селенія переходили изъ рукъ въ руки. Южнѣе—на Бугѣ, Липѣ и Днѣстрѣ мы, всюду отражая атаки противника, перепустили его у Сокаля, черезъ Бугъ и въ послѣдующихъ бояхъ съ полнымъ разгромомъ опять опрокинули за рѣку. На Черномъ морѣ нашъ флотъ, избавившись отъ пощеченій нашихъ водъ «Гебеномъ», сильно вновь подорвавшимся на собственной минѣ, принялись за поголовное избіеніе турецкаго каботажна у береговъ Малой Азіи, и это чувствительно ударило Турцію и нѣмцевъ и по нервамъ и по тыловымъ вопросамъ войны. Къ концу недѣли количество потопленныхъ турецкихъ парусниковъ учитывалось многими сотнями, а турецкіе пароходы уже не смѣли

показываться изъ Босфора. Если добавить, что съ другого конца Босфора турецкое судоходство всячески уничтожали англійскія и французскія подводныя лодки, постоянно гостящія въ Мраморномъ морѣ, то придется придти къ заключенію, что морскія перевозки турокъ были совершенно прекращены союзниками на этой недѣлѣ.

16-го, въ годовщину начала великой европейской войны (бомбардировка Бѣлграда австрійцами), въ газетахъ появились первыя мысли, что мы, вѣроятно, должны будемъ временно очистить передовой театръ и отойти на линію Рига—Ковно—Гродно—Брестъ—Румынія, чтобы принять болѣе сосредоточенное положеніе, чтобы выиграть время для пополненія своихъ боевыхъ припасовъ и оружія и еще чтобы утомить противника маршами и боями по оголяемой нами въ значительной мѣрѣ мѣстности. Почти сейчасъ же и началось исполненіе этого. Но германцы продолжали насъ атаковать съ прежней силой, стараясь оторвать что либо отъ нашихъ массъ, окружить какую либо ихъ часть. Этими и наполнены были послѣдующіе дни недѣли у насъ.

15-го одержана нами громкая побѣда надъ австрійцами, перелушченными черезъ Верхній Западный Бугъ выше г. Сокаля (у Каменки): противникъ, въ количествѣ полутора дивизій, былъ стремительной атакой нашей опрокинутъ за рѣку съ отнятіемъ у него трофеевъ и плѣнныхъ. На прочемъ фронтѣ все было по-старому: въ Курляндіи безъ перемѣнъ, на Наревѣ бои съ перемѣннымъ успѣхомъ на обоихъ берегахъ, тоже и на Вислѣ; затишье между Вислой и Вепржемъ и бои за мѣстные предметы между Вепржемъ и Грубешовымъ, гдѣ противникъ скакливалъ и скакливалъ силы... Выяснилось, что онъ желалъ бы прорваться съ юга отъ Грубешова къ Бресту и съ сѣвера отъ Рожанъ туда же и отрѣзать нашимъ силамъ передового театра пути сообщенія съ отечествомъ. Курляндскій походъ, видимо, тоже охотился за этими путями—за сѣверо-восточнымъ ихъ пучкомъ. 16-го въ главномъ бою (Висла—Бугъ) противникъ потѣснилъ нашъ центръ (Травники), пытался переуравиться черезъ Вислу между Инангородомъ и Варшавой, а на Наревѣ и въ Курляндіи бои шли безъ особыхъ перемѣнъ, да у Сокаля на Верхнемъ Западномъ Бугѣ мы докалывали противника, ходившаго на прорывъ. Въ Черномъ морѣ миноносцы наши громили окрестности входа въ босфоръ съ востока.

17-го наши войска главного боя, между Вислой и Бугомъ, отошли на сѣверъ за Люблинъ, а на лѣвомъ крылѣ въ послѣдующіе дни за Холмъ въ Курляндіи шли бои передовыхъ частей на линіи Баускъ—Трашкунъ между Двиной и Нѣманомъ. У Ковно мы потѣснили противника, отнявъ окопы. На Наревѣ и Вислѣ мы, удерживаясь на флангахъ каждой изъ преградъ и въ ихъ стычкѣ (Новогеоргиевскѣ) на томъ берегу, вели бои съ противникомъ, прорвавшимъ эти преграды посерединѣ.

18-го противникъ главного боя сближался съ нашей новой позиціей между Вислой и Бугомъ, а въ Курляндіи, на Наревѣ и на Вислѣ продолжалъ нажимать на тылъ и фланги нашихъ армій главного боя.

19-го, въ годовщину объявленія намъ несправедливой войны Германіей, Верховный Вождь Земли Русской обратился къ арміи и флоту съ приказомъ, которымъ благодарилъ ихъ за годичную работу и призывалъ на новые подвиги для продолженія войны, до конца, до полного ниспроверженія противника.

На Балтійскомъ нашемъ флангѣ нашъ флотъ морской и воздушный (гидроаэропланы) получили сообщенія Курляндскаго на насъ похода: одинъ транспортъ съ содержимымъ потопленъ, одно посыльное судно выбросилось на берегъ и подбитъ одинъ гидроаэропланъ. Черноморскій флотъ тонитъ многими сотнями турецкій многочисленный парусный каботажъ.

19-го въ главномъ бою (Висла—Бугъ) противникъ атаковалъ нашъ западный участокъ и центръ, а въ послѣдующіе два дня въ центрѣ разыгралось большое ожесточенное сраженіе Драговъ—Гора Высокая, въ которомъ тяжелая артиллерія противника, уничтоживъ наши окопы, не поколебала нашей пѣхоты, занявшей воронки неприятельскихъ бомбъ. Затѣмъ, ночью три нашихъ дивизіи и полкъ произвели колоссальной смѣлости атаку и принудили огромныя массы противника къ паническому отступленію. Тѣмъ временемъ шло постепенное очищеніе нами Вислы съ Варшавой и Ивангородомъ: постепенно уменьшались части, прикрывавшія эти два пункта, именовавшіеся уже не крѣпостями (все подорвано нами самими), а просто переправами. Въ серединѣ прорывъ противника сдерживался съ распространенія на этомъ берегу. Варшава окончательно была оставлена въ ночь съ 22-го на 23-е. На Наревѣ мы еще удерживали противника и на флангахъ и въ

центр, но передъ Рожанскимъ прорывомъ пришлось осадить на слѣдующія позиціи; въ Курляндіи главный бой шелъ у Поневѣжа, гдѣ ввязались въ сраженіе сперва авангарды, а потомъ главные силы сторонъ, причемъ бой носилъ все время встрѣчный характеръ.

На Закавказскомъ фронтѣ были мелкіе бои послѣ утверженія нашего въ Ванскомъ районѣ. Нѣмцы стараются натравить Афганистанъ, воевать Персію, пока русскіе и англичане не могутъ въ томъ серьезно ему помѣшать. На Мраморномъ морѣ подводныя лодки взрываютъ мосты въ Золотомъ Рогѣ, а на Галлиполи идетъ медленный позиціонный бой съ медленнымъ продвиженіемъ союзниковъ впередъ.

Итальянцы были повсюду атакованы австрійцами, собравшими противъ нихъ до 400 тыс. войскъ, но итальянцы, опрокидывая встрѣчное и позиціонное сопротивление, медленно, но вѣрно наступаютъ по территоріи австрійской. На западномъ фронтѣ преобладали мѣстные артиллерійскіе бои и воздушные налеты союзниковъ на ближній тылъ. Печать всего свѣта выражаетъ увѣренность, что нѣмцы не побѣдятъ русскихъ и сломятся о твердость русской арміи.

На моряхъ. Нашъ линейный флотъ Чернаго моря почти не проявляетъ, за послѣднее время, признаковъ жизни, грозно притаившись въ одной изъ своихъ базъ. Считаю несомнѣтимой со своей собственной мощью охоту за прорывающими блокаду пароходами и парусниками непріятели, онъ ждетъ, когда на пустынной шире Чернаго моря появится для него достойный противникъ; противъ котораго не жалъ будетъ пустить его мощную, крупнокалиберную артиллерію, или же когда воля вождя снова броситъ его къ тому сѣверному входу въ Мраморное море, у котораго не разъ уже раздавался громъ его орудій. Между тѣмъ, миноносцы и подводныя лодки дѣлаютъ свое дѣло, уничтожая сотни турецкихъ пароходовъ и парусниковъ и обстрѣливая береговыя сооруженія и батареи. Не будучи въ состояніи помѣшать строгости блокады силою оружія, германскіе турки обливаютъ работу нашихъ судовъ ядомъ клеветы, и «пираты атлантики» имѣютъ наглость заявлять протесты противъ звѣрствъ, творимыхъ, якобы, нашими моряками. Исторія скажетъ свое правдивое слово и заклеитъ достойной кличкой лжецовъ, присовокупившихъ ко всѣмъ своимъ

Переводъ съ французскаго языка. 1915 года.

Издатель: М. Д. Петровъ. Адресъ: Москва, Армянскій переулокъ, д. 17.

КАЗАНЬ. ПЕЧАТНІЕ ИЗДАТЕЛЬСТВА «КАЗАНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА».

многочисленнымъ и разнообразнымъ нарушеніямъ права еще позоръ клеветничества. Наши летчики также вписали новую славную страницу въ исторію великой войны. Нашъ военный летчикъ въ началѣ второго года войны появился надъ Константинополемъ и бросалъ бомбы въ центръ турецкой столицы.

Въ мраморномъ морѣ хозяйничаютъ англійскія подводныя лодки, причеиъ отъ дѣятельности ихъ не укрыты и воды самого Константинополя. Въ водахъ послѣдняго одна изъ этихъ лодокъ выпустила мину въ шаланду и повредила набережную. Та же лодка потопила въ Мраморномъ морѣ одинъ большой пароходъ въ 3000 тоннъ водоизмѣненія и другой — небольшой — и бомбардировала пароходный складъ и желѣзную дорогу. У вокзала Гайдаръ-паша одна изъ лодокъ разстрѣляла 7 вагоновъ воинскаго поѣзда съ войсками изъ Малой Азіи. Французская лодка также потопила транспортъ съ 750 солдатами. Однимъ словомъ, союзники хозяйничаютъ на внутреннемъ турецкомъ морѣ и мѣшаютъ пользованію моремъ для подвоза всего необходимаго къ Дарданелламъ. Одна изъ германскихъ подводныхъ лодокъ, по слухамъ, пропала безъ вѣсти.

У Дарданеллъ флотъ продолжаетъ содѣйствовать операціямъ сухопутныхъ силъ, и нашъ крейсеръ «Аскольдъ» получилъ Высочайшую благодарность за боевую службу.

Въ Адриатикѣ австрійцы неудачно пытались отбить у итальянцевъ островъ Целагоза, но были отбиты съ значительными потерями, причеиъ итальянцы потеряли всего двухъ нижнихъ чиновъ ранеными.

У береговъ Германіи англійской подводной лодкѣ удалось потопить непріятельскій контръ-миноносець. Въ Балтикѣ англійская же подводная лодка пустила ко дну большой германскій транспортъ. Одинъ изъ наиболее отличившихся командировъ — командиръ англійской подводной лодки, дѣйствовавшей въ Балтикѣ, Максъ Хортонъ, награжденъ орденомъ Св. Георгія 4-й степени за рядъ успѣшныхъ минныхъ атакъ, въ томъ числѣ и за потопленіе броненосца «Поммернъ». У Виндавы наши гидропланы заставили выброситься на берегъ стоявшее тамъ посыльное судно и сбили непріятельскій гидропланъ. (Л. В.);

— 3 — Редакторъ И. Григорьевъ.

Печатать дозволяется. 8-го октября 1915 года.

И. д. Ректора Инспекторъ Академіи Архимандритъ Гурій.

КАЗАНЬ. ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТИПОГРАФІЯ. 1915 г.

ОТЧЕТЫ

О ПРИХОДѢ, РАСХОДѢ И ОСТАТКѢ СУММЪ

ЭМЕРИТАЛЬНОЙ И ПОХОРОННОЙ КАССЪ

И

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО КАПИТАЛА

ДУХОВЕНСТВА КАЗАНСКОЙ ЕПАРХИИ

за 1914 годъ.



КАЗАНЬ.
Центральная Типографія.
1915.

ОТНЕТЫ

ЭМЕРТАЛЬНОЙ И ПОХОРОННОЙ КАССЫ

N

Печатать дозволяется. Ректоръ Академіи, Епископъ *Анатолій*.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

ДУХОВЕНСТВА КАЗАНСКОЙ ЕПАРХІИ

въ 1914 году.

У береговъ Голландіи, въ 1914 году, въ Балтійскомъ морѣ, въ 4-й степени южной широты и въ 15-й степени восточной долготы, находился военный корабль — немецкая подводная лодка, принадлежавшая императорскому флоту Германіи. Корабль былъ поврежденъ и затонулъ. Въ 1914 году, въ Балтійскомъ морѣ, въ 4-й степени южной широты и въ 15-й степени восточной долготы, находился военный корабль — немецкая подводная лодка, принадлежавшая императорскому флоту Германіи. Корабль былъ поврежденъ и затонулъ. Въ 1914 году, въ Балтійскомъ морѣ, въ 4-й степени южной широты и въ 15-й степени восточной долготы, находился военный корабль — немецкая подводная лодка, принадлежавшая императорскому флоту Германіи. Корабль былъ поврежденъ и затонулъ.

КАЗАНЬ.

Издатель: *И. В. Губининъ*, типографія *И. В. Губинина*, Казань, 1915 г.

Печатать дозволяется 8-го октября 1915 года.

И. а. Ректоръ Императорской Академіи Архива *Гурій*.

КАЗАНЬ, ПЕЧАТНИЦА И. В. ГУБИНИНА, 1915 г.

Руб.	К.	Руб.	К.
		48	30
		788.88	99
788.74			

ОТЧЕТЪ

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммъ Эмеритальной кассы духовенства Казанской епархіи за 1914 годъ (съ учрежденія кассы) 20-й.

4000 р.	1913 г. въ образованіи
	7) долъ за взносомъ по ссудѣ
	Банка № 6200 въ
294 р.	Отдѣленіе Государственнаго
	8) расходной кассы Казанскаго
2 р.	Банка № 24123
	9) кассы Государственной Ссуды
100 р.	10) въ ссудомъ займа №
	4) одною суммою 2-го вступленія
4500 р.	въ
	Банка Государственнаго
	11) ссудомъ займа №
86400 р.	12) въ 1905 г. на
	13) въ ссудомъ займа №
	14) въ ссудомъ займа №
993100 р.	15) въ ссудомъ займа №

ПРИХОДЪ.

	Руб.	К.	Руб.
Къ 1-му января 1914 года въ остаткѣ суммъ эмеритальной кассы состояло:			
1) наличными	48	30	
2) % бумагами	788.699	—	
Всего	—	—	788.74
Сумма % бумагами 788.699 р.			
заключалась въ:			
1) свидѣтельствахъ 4% Государственной ренты (въ томъ числѣ 620.400 р. удостовѣреніями именной записи Государственной Комиссіи погашенія долговъ) на	693.100	р.	
2) 5% облигаціяхъ 1 и 2 Государственныхъ внутреннихъ займовъ 1905 г. на	86.400	р.	
3) 4% свидѣтельствахъ Крестьянскаго Поземельнаго Банка на	4.500	р.	
4) одномъ билетѣ 2-го внутренняго съ выигрышами займа № 12213/19 на	100	р.	
5) книжкѣ Государственной Сберегательной кассы № 24123 на	5	р.	
6) расчетной книжкѣ Казанскаго Отдѣленія Государственнаго Банка № 6560 на	594	р.	
7) долгъ за епархіей по ссудѣ 1913 г. въ образовательный капиталъ	4000	р.	

РАСХОДЪ.

	Руб.	К.	Руб.	К.
1)				
2)				
3)				
4)				
5)				
6)				
7)				
8)				
9)				
10)				
11)				
12)				
13)				
14)				
15)				
16)				
17)				
18)				
19)				
20)				
21)				
22)				
23)				
24)				
25)				
26)				
27)				
28)				
29)				
30)				
31)				
32)				
33)				
34)				
35)				
36)				
37)				
38)				
39)				
40)				
41)				
42)				
43)				
44)				
45)				
46)				
47)				
48)				
49)				
50)				
51)				
52)				
53)				
54)				
55)				
56)				
57)				
58)				
59)				
60)				
61)				
62)				
63)				
64)				
65)				
66)				
67)				
68)				
69)				
70)				
71)				
72)				
73)				
74)				
75)				
76)				
77)				
78)				
79)				
80)				
81)				
82)				
83)				
84)				
85)				
86)				
87)				
88)				
89)				
90)				
91)				
92)				
93)				
94)				
95)				
96)				
97)				
98)				
99)				
100)				

П Р И Х О Д Ъ .

	Руб.	К.
Въ теченіе 1914 года поступило:		
1) <i>наличными деньгами:</i>		
а) членскихъ взносовъ	20.660	56
б) пени за просрочку взносовъ	— 257	35
в) 2% отчисленій изъ доходовъ церквей епархіи за 1897 годъ	1.750	32
г) процентовъ съ капиталовъ кассы	32.500	20
д) пособия отъ Управленія Казанскаго епархіального свѣчнаго завода за 1912 и 1913 годы	20.000	—
е) въ уплату ссуды взятой въ образовательный капиталъ	1.345	—
ж) взято изъ Казанскаго Отдѣленія Государственнаго Банка по книжкѣ безсрочныхъ вкладовъ за № 6.560	1.344	—
з) взято по книжкѣ Государственной Сберегательной кассы за № 24.123	10.800	—
и) поступило 2% взноса отъ церквей въ уплату долга и процентовъ по займу 30.000 р.	1.098	85
(% 470 р. 42 к. уплата долга 628 р. 43 к.)		
і) случайныхъ доходовъ	2.773	17
Итого	92.529	45

Р А С Х О Д Ъ .

	Руб.	К.
Въ теченіе 1914 года произведено въ расходъ:		
1) <i>наличными деньгами:</i>		
а) на возвратъ членскихъ взносовъ	4.289	60
б) на выдачу пенсій	9.832	77
в) на вознагражденіе служащимъ въ кассѣ	1.140	—
г) на наемъ помѣщенія для канцеляріи и прислугъ	163	50
д) на канцелярскіе принадлежности и мелкіе расходы	255	29
е) за храненіе % бумагъ	139	66
ж) на выдачу вознагражденія о.о. благоучиннымъ	639	—
з) на покупку % бумагъ	50.629	39
и) внесено въ Казанское Отдѣленіе Государственнаго Банка по книжкѣ безсрочныхъ вкладовъ за № 6.560	1.000	—
і) внесено въ Государственную Сберегательную кассу по книжкѣ за № 24.123	10.800	—
к) случайныхъ расходовъ	2.706	4
Итого	81.595	25

ПРИХОДЪ.

	Руб.	К.	Руб.
2) % бумагами:			
а) куплено % бумаг по номинальной цѣнѣ на	55.900	—	
б) внесено въ Казанское Отдѣленіе Государственнаго Банка по книжкѣ безсрочныхъ вкладовъ за № 6.560	1.000	—	
в) внесено въ Государственную Сберегательную кассу по книжкѣ за № 24.123	10.806	70	
Итого	67.706	70	
Всего наличными и процентными бумагами	160.236	70	
<i>Съ остаточными отъ 1913 года къ 1-му января 1915-го года на приходъ состояло:</i>			
1) наличными	92.577	75	
2) % бумагами	856.405	70	
Итого	949.000	70	

РАСХОДЪ.

	Руб.	К.	Руб.	К.
2) % бумагами:				
взято изъ Казанскаго Отдѣленія Государственнаго Банка по книжкѣ безсрочныхъ вкладовъ за № 6.560	1.344	—		
взято по книжкѣ Государственной Сберегательной кассы за № 24.123	10.800	—		
исписано за уплатою съ долга за епархію	1.345	—		
Итого	13.489	—		
Всего наличными и процентными бумагами	—	—	95.084	25
<i>Къ 1-му января 1915 года состоитъ въ остаткѣ:</i>				
1) наличными	10.982	50		
2) % бумагами	842.916	70		
Всего	—	—	853.899	20
% бумагами 842.916 р. 70 к. составляли:				
свидѣтельства 4% Государственной ренты на 749.000 р.				
въ томъ числѣ именныхъ свидѣтельствъ Государственной Комиссіи Погашенія долговъ на 620.400 р. и свидѣтельствъ на 128.600 р.)				
5% облигации Государственныхъ внутреннихъ займовъ 1905 и 1906 г.г. на 86.400 р.				

ПРИХОДЪ.

Руб.	К.	Руб.
10000	—	—
343	—	—
1848	—	—
48050	—	—
Всего на приходъ		94898
Къ 1-му января 1915 года		—
Къ 1-му января 1914 года		—
Капиталъ		—
Председатель Правленія		—
Члены Правленія		—
1915 года мая 22-го дня Ревизионный Комитетъ свидѣтельствуетъ въ полномъ соответствіи съ приходо-расходными книгами и наличными деньгами		—
Председатель Ревизионнаго Комитета, священникъ		—
Члены		—

РАСХОДЪ.

Руб.	К.	Руб.	К.
4500	—	—	—
100	—	—	—
1170	—	—	—
250	—	—	—
Всего съ остаткомъ		948983	45
остатокъ		853899	20
остатокъ		788747	30
остатокъ		65151	90
Капиталъ		—	—
Валентинъ Метиславскій		—	—
Павелъ Руфимскій		—	—
Иоаннъ Божьявленскій		—	—
Чудотворцевъ церкви г. Казани		—	—
Димитрій Царевскій		—	—
Илій Дяконовъ		—	—
Илій Яконовъ		—	—

В Ъ Д О С Т Ъ

о представлении въ эмеритальную кассу духовенства
слений съ церквей

епархїи членскихъ взносовъ, пени и процентныхъ отчи-
сь за 1914 годъ.

Поступило отъ о.о благочинныхъ:		Член- ские взно- сы	2%o взносъ въ фондъ кассы.		2%o взносъ отъ церквей въ уплату %o/o		2%o взносъ въ уплату ссуды.		И т о г о .		
			Рубли	Коп.	Рубли	Коп.	Рубли	Коп.	Рубли	Коп.	
Г. Казани:											
1 округа священника Павла Аюнскаго	879			124	74	—	—	—	—	1006	18
2 округа священника Алексѣя Сельскаго	640	44	—	133	84	—	—	—	—	774	34
Казанскаго уѣзда:											
1 округа священника Николая Любимова	412			27	79	—	—	—	—	440	29
2 округа священника Александра Воскресенскаго	482			81	46	—	—	—	—	564	25
3 округа священника Николая Филантронова	549	54	—	58	88	—	—	58	88	667	19
Козмодемьянскаго уѣзда:											
1 округа священника Николая Ташевскаго	392			34	80	—	—	—	—	427	5
2 округа священника Леонида Тавельскаго	501			33	11	—	—	—	—	534	86
3 округа священника Михаила Сварчевскаго	521			45	80	—	—	—	—	567	5
Лаишевскаго уѣзда:											
1 округа протоіерея Владиміра Соколова	513			51	27	—	—	—	—	565	47
2 округа священника Теофава Альфонсова	440	20	—	37	52	—	—	—	—	487	68
3 округа священника Владиміра Нечаева	549	66	—	36	37	—	—	—	—	587	40
Мамадышскаго уѣзда:											
1 округа священника Іоанна Добросмыслова	540			56	20	56	20	56	20	716	4
2 округа священника Фолиппа Никифорова	580	44	—	36	97	—	—	—	—	621	41
Свияжскаго уѣзда:											
1 округа протоіерея Петра Давыдова	499			29	69	—	—	—	—	529	19
2 округа священника Флегонта Стрѣтенскаго	486			26	10	26	10	26	10	564	64
3 округа священника Николая Ефимова	461			27	35	—	—	—	—	493	88

Поступило отъ о.о. благочинныхъ:		Членск. взносы	2%o взносъ въ фондъ кассы.		2%o взносъ отъ церквей въ уплату 0%o/o		2%o взносъ въ уплату ссуды.		Итого.		
			Рубли	Коп.	Рубли	Коп.	Рубли	Коп.	Рубли	Коп.	
Спасскаго уѣзда:											
1 округа протоіереея Орега Александрова		501	38	56	98	—	—	—	560	11	
2 округа протоіереея Василя Зефинова		522	62	33	68	33	68	33	625	66	
3 округа священника Петра Касаткина		570	78	47	74	—	—	—	624	52	
Тетюшскаго уѣзда:											
1 округа протоіереея Θεодора Богоносцева		399	60	46	97	—	—	—	465	57	
2 округа священника Павла Богатырева		572	—	21	14	21	14	21	635	67	
3 округа священника Виссаріона Цвѣткова		442	—	31	43	—	—	—	473	93	
Царевкокшайскаго уѣзда:											
1 округа протоіереея Алексѣя Азановскаго		511	—	22	72	—	—	—	534	22	
2 округа священника Михаила Талантова		370	—	17	7	17	7	17	421	71	
Цивильскаго уѣзда:											
1 округа протоіереея Александра Васильевскаго		719	66	47	40	47	40	47	862	11	
2 округа священника Стефана Платонова		505	—	67	66	—	—	—	640	81	
3 округа священника Николая Евсевьева		436	60	34	34	34	34	34	540	12	
Чебоксарскаго уѣзда:											
1 округа священника Евгенія Агеносова		413	—	36	1	36	1	36	521	37	
2 округа священника Михаила Некрасова		504	68	14	68	14	68	14	708	65	
3 округа священника Іоанна Богоявленскаго		494	34	62	—	—	—	—	528	64	
Чистопольскаго уѣзда:											
1 округа священника Павла Трифонова		531	39	71	46	—	—	—	607	65	
2 округа священника Викторина Громова		546	94	47	99	47	99	47	696	30	
3 округа священника Александра Львова		422	57	30	89	—	—	—	462	71	
4 округа священника Виктора Ястребова		487	—	43	9	—	—	—	530	59	
5 округа священника Александра Александрова		512	80	35	28	—	—	—	557	12	
Ядринскаго уѣзда:											
1 округа священника Павла Пономарева		581	3	31	47	—	—	31	47	652	8
2 округа священника Александра Левашева		470	48	45	7	45	7	45	605	84	
3 округа священника Александра Благовѣщенскаго		667	—	37	28	37	28	37	779	79	
Единоѣрцескихъ церквей г. Казани протоіереея Виктора Пояркова		62	—	—	—	—	—	—	62	25	
Свѣтскихъ учебныхъ заведеній гор. Казани протоіереея Павла Рувимскаго		103	—	—	—	—	—	—	103	50	
Поступило непосредственно въ Правленіе		864	59	—	—	—	—	—	1019	24	
Итого		20660	35	1750	32	470	42	628	43	23767	8

В ъ д о м о с т ь

О возвратѣ членскихъ взносовъ изъ эмеритальной кассы за 1914 годъ.

<i>Въ 1914 году взносы возвращены:</i>		Руб.	К.
1.	Вдовѣ псаломщика Екатеринѣ Ишелиной женѣ бывшаго псаломщика Василя Ишелина	58	50
	Вдовѣ священника Еленѣ Раевой	285	—
	Діакону Александру Виноградову	47	75
	Опекуну дѣтей умершаго діакона М. Яблонскаго Н. Яблонскому	40	50
5.	Діакону Тихону Пчелову	78	75
	Священнику Валериану Тобурдановскому	210	—
	Заштатному священнику Николаю Малиновскому	259	50
	Заштатному священнику Сергію Жемчужникову	600	—
	Бывшему псаломщику Владиміру Иванову	27	—
10.	Діакону Григорію Чернову	42	75
	Бывшему псаломщику Василю Николаеву	36	—
	Бывшему псаломщику Семену Яковлеву	60	75
	Вдовѣ псаломщика Александрѣ Филипповой	33	75
	Псаломщику Александру Евлампіеву	51	75
15.	Священнику Іосифу Кириллову	105	—
	Псаломщику-діакону Іоанну Чернову	6	76
	Священнику Іоанну Иванову	16	44
	Псаломщику Павлу Карягину	10	50
	Бывшему псаломщику Іоанну Сельскому	20	25
20.	Заштатному псаломщику Евлампію Альфонсову	90	—
	Бывшему псаломщику Константину Балдашкину	32	—
	Псаломщику Іоанну Григорьеву	28	25
	Бывшему псаломщику Михаилу Троицкому	20	25
	Вдовѣ священника Анисіи Ананъевой	234	—
25.	Діакону Алексѣю Горшкову	148	90
	Діакону Николаю Тальвринову	120	75
	Священнику Іоанну Осипову	11	25

